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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Odpowiedzi na interpelację poselską nr 8125 z dnia 19 lutego 2025 r. 
skierowaną przez Pana Posła Artura Łąckiego 

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 8125 z dnia 19 lutego 2025 r., skierowaną do Ministra 
Finansów, uprzejmie informuję, że zgodnie z właściwością, interpelacja została przekazana 
do Ministerstwa Rozwoju i Technologii w celu przygotowania odpowiedzi na zawarte w 
niej pytania. 
Odnosząc się do wprowadzenia przez Stany Zjednoczone ceł na import stali i aluminium, 
potwierdzam, że zgodnie z ogłoszonymi przez administrację USA zmianami, nowe taryfy 
celne wejdą w życie 12 marca 2025 r. W odpowiedzi na te działania, na forum Unii 
Europejskiej trwają obecnie intensywne prace nad wypracowaniem wspólnej odpowiedzi. 
Europejskie instytucje, w tym Komisja Europejska, wyraziły już swoje stanowisko, 
wskazując na brak uzasadnienia dla tych ceł oraz zapowiadając podjęcie działań mających 
na celu ochronę interesów unijnych przedsiębiorstw i konsumentów. Polska aktywnie 
uczestniczy w tych dyskusjach, dążąc do wypracowania skoordynowanej odpowiedzi UE.
Nowe amerykańskie cła z pewnością wpłyną na światowy handel stalą i aluminium, 
zaburzając dotychczasowe przepływy handlowe. Eksporterzy, którzy dotychczas kierowali 
swoje towary na rynek USA, mogą poszukiwać alternatywnych rynków zbytu, co 
potencjalnie zwiększy konkurencję na rynkach europejskich i globalnych. Polska nie jest 
znaczącym eksporterem stali i aluminium do Stanów Zjednoczonych. Wartość naszego 
eksportu tych surowców na rynek amerykański pozostaje relatywnie niska, co ogranicza 
bezpośredni wpływ ceł na polską gospodarkę. Niemniej jednak, Ministerstwo Rozwoju i 
Technologii, monitoruje sytuację, aby ocenić ewentualne pośrednie skutki, takie jak 
zmiany cen surowców czy potencjalne zakłócenia w łańcuchach dostaw, które mogłyby 
wpłynąć na polskie przedsiębiorstwa.
Pragnę zapewnić, że rząd pozostaje zaangażowany w ochronę interesów polskiej 
gospodarki, zarówno na poziomie krajowym, jak i w ramach wspólnej polityki handlowej 
Unii Europejskiej.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Tomasz Lewandowski

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-
29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor 
Departamentu Handlu i Współpracy Międzynarodowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 
lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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